
幼儿园语言活动水果屋教案 小班语言水
果宝宝去旅行活动教案(精选5篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。怎样写教案才更能起到其作
用呢？教案应该怎么制定呢？以下我给大家整理了一些优质
的教案范文，希望对大家能够有所帮助。

幼儿园语言活动水果屋教案篇一

一 活动思路：对于新开的小班来说，幼儿语言能力较差，所
以我想通过这节语言课《水果宝宝去旅行》让幼儿体验儿歌
内容，初步仿编儿歌。为以后宝宝们的语言能力提升打下基
础！

二 活动目标：1理解儿歌内
容。                    

2乐于尝试访编儿歌。

3体验学习儿歌，进行游戏的快乐。  

三 活动重点：理解儿歌内容，能尝试仿编儿歌。

四  活动难点：小班宝宝语言能力差，思维爱乱，在仿编儿
歌时可能会出现错误的儿歌，句子。

五 活动准备：1自制小火车；2火车的开动声；3（西瓜；苹
果；葡萄；香蕉的图片）；4 苹果；葡萄图片各7张；香蕉图
片6张，幼儿每人各一张。

六  活动过程：



1带领幼儿一起玩开火车游戏进入教室。

2通过谈话引出自制小伙车。

3请幼儿讨论并模仿火车开动声，由此引出火车开动的声音。

4请幼儿回答做火车会去干什么？引出水果宝宝坐火车是要去
旅行。

5出示水果的图片，让宝宝们与水果打招呼。引导幼儿编儿歌，
并仿编儿歌。

6请幼儿拿出自己的水果图片，播放音乐与老师进入游戏，以
游戏方式结束教学活动。

幼儿园语言活动水果屋教案篇二

1、 理解儿歌内容，能用简短的语言回答问题，大胆表达自
己的想法。

2、 愿意与老师、同伴交流，能安静地倾听老师和同伴讲话。

3、 乐于尝试仿编儿歌。

二：活动准备

三：活动重点和难点

重点：理解儿歌的内容

难点：仿编儿歌

四：活动过程

1、 以游戏进入情景，熟悉儿歌



（1）小朋友们我们来听一段声音（播放火车声音）咔嚓咔嚓
咔嚓咔嚓，西瓜爷爷开着火车准备去旅行啦！（教师边念火
车的声音边出示火车大背景），我们一起来学学火车的声音
吧！（师幼同时发出火车的声音）师边说边有节奏做动
作：“西瓜爷爷开火车，咔嚓咔嚓去旅行。”我们一起来学
一学这句好听的话。

(2）西瓜爷爷还请了其他的水果宝宝一起去旅行，我们来看
看都有谁吧，（出示苹果）是谁啊？（苹果）老师要用好听
的话请苹果宝宝上火车，小朋友们仔细听：“苹果苹果上火
车，咔嚓咔嚓去旅行。”小朋友们我们一起来学一学吧。
（师幼一同请苹果上火车）

（3）小朋友，穿着黄色的衣服，长得像月亮的水果是谁啊？
（幼回答香蕉，教师出示香蕉）那谁会用刚刚我们学的好听
的话请香蕉上火车呢？(请个别幼儿回答后全体小朋友一起念
一遍)

（4）老师这还有一个谜语，你们猜猜是谁来了。它长得圆圆
的，有好多好多颗圆圆的，穿着紫色的衣服，是谁啊？（葡
萄）原来是葡萄，那位小朋友用好听的话请它上火车啊？
（请个别幼儿回答后集体念一遍）

（5）西瓜爷爷请水果宝宝们坐上了火车，咔嚓咔嚓，水果宝
宝去旅行。

2、完整欣赏儿歌

（1）西瓜爷爷请了这么多的小客人去旅行，它可高兴了，它
一高兴就给我们唱了一首好听的儿歌，他的名字叫《水果宝
宝去旅行》：西瓜爷爷开火车，咔嚓咔嚓去旅行。苹果苹果
上火车，咔嚓咔嚓去旅行。香蕉香蕉上火车，咔嚓咔嚓去旅
行。葡萄葡萄上火车，咔嚓咔嚓去旅行。咔嚓咔嚓，水果宝
宝去旅行。（师边念边播放音乐）



（2）小朋友们好听吗？现在，我们看着西瓜爷爷开的火车一
起来学唱这首儿歌吧。（师幼随音乐同念儿歌一遍）

(3)小朋友们真棒，现在老师要请几个小朋友们上来表演了？
谁愿意请举手。（请个别小朋友上台念儿歌）

3、仿编儿歌

（1）小朋友们你还想请什么水果上火车啊？你们可要用好听
的话请它上火车哦。（请个别幼儿回答）

(2)现在老师给大家一人一辆小火车和一只神奇的笔，你要用
神奇的笔把自己喜欢的水果请上火车一起去旅。准备好后老
师还要请小朋友像西瓜爷爷一样唱一首好听的歌。（幼儿绘
画后引导幼儿仿编儿歌）

幼儿园语言活动水果屋教案篇三

1、理解儿歌内容，能用简短的语言回答问题，大胆表达自己
的想法。

2、愿意与老师、同伴交流，能安静地倾听老师和同伴讲话。

3、乐于尝试仿编儿歌。

火车声音、音乐伴奏带、火车大背景、各种水果、小火车图
片人手一张，记号笔人手一支

重点：理解儿歌的内容

难点：仿编儿歌

1、以游戏进入情景，熟悉儿歌



（1）小朋友们我们来听一段声音（播放火车声音）咔嚓咔嚓
咔嚓咔嚓，西瓜爷爷开着火车准备去旅行啦！（教师边念火
车的声音边出示火车大背景），我们一起来学学火车的声音
吧！（师幼同时发出火车的声音）师边说边有节奏做动
作：“西瓜爷爷开火车，咔嚓咔嚓去旅行。”我们一起来学
一学这句好听的话。

(2）西瓜爷爷还请了其他的水果宝宝一起去旅行，我们来看
看都有谁吧，（出示苹果）是谁啊？（苹果）老师要用好听
的话请苹果宝宝上火车，小朋友们仔细听：“苹果苹果上火
车，咔嚓咔嚓去旅行。”小朋友们我们一起来学一学吧。
（师幼一同请苹果上火车）

（3）小朋友，穿着黄色的衣服，长得像月亮的水果是谁啊？
（幼回答香蕉，教师出示香蕉）那谁会用刚刚我们学的好听
的话请香蕉上火车呢？(请个别幼儿回答后全体小朋友一起念
一遍)

（4）老师这还有一个谜语，你们猜猜是谁来了。它长得圆圆
的，有好多好多颗圆圆的，穿着紫色的衣服，是谁啊？（葡
萄）原来是葡萄，那位小朋友用好听的话请它上火车啊？
（请个别幼儿回答后集体念一遍）

（5）西瓜爷爷请水果宝宝们坐上了火车，咔嚓咔嚓，水果宝
宝去旅行。

2、完整欣赏儿歌

（1）西瓜爷爷请了这么多的小客人去旅行，它可高兴了，它
一高兴就给我们唱了一首好听的儿歌，他的名字叫《水果宝
宝去旅行》：西瓜爷爷开火车，咔嚓咔嚓去旅行。苹果苹果
上火车，咔嚓咔嚓去旅行。香蕉香蕉上火车，咔嚓咔嚓去旅
行。葡萄葡萄上火车，咔嚓咔嚓去旅行。咔嚓咔嚓，水果宝
宝去旅行。（师边念边播放音乐）



（2）小朋友们好听吗？现在，我们看着西瓜爷爷开的火车一
起来学唱这首儿歌吧。（师幼随音乐同念儿歌一遍）

(3)小朋友们真棒，现在老师要请几个小朋友们上来表演了？
谁愿意请举手。（请个别小朋友上台念儿歌）

3、仿编儿歌

（1）小朋友们你还想请什么水果上火车啊？你们可要用好听
的话请它上火车哦。（请个别幼儿回答）

(2)现在老师给大家一人一辆小火车和一只神奇的笔，你要用
神奇的笔把自己喜欢的水果请上火车一起去旅。准备好后老
师还要请小朋友像西瓜爷爷一样唱一首好听的歌。（幼儿绘
画后引导幼儿仿编儿歌）

幼儿园语言活动水果屋教案篇四

作为一名教学工作者，编写教案是必不可少的，编写教案有
利于我们弄通教材内容，进而选择科学、恰当的教学方法。
教案应该怎么写才好呢？下面是小编为大家收集的大班语言
活动你喜欢吃的水果教案，欢迎阅读，希望大家能够喜欢。

我所带的班级是大班，孩子们已经具备了一定的辨别能力、
思维能力、和语言表达能力。但有一部分小朋友不爱说话，
不善于表达。为了让孩子，喜欢说、想说、敢说。我选择了
小朋友熟悉而又喜欢的“水果”为活动内容。通过为水果编
谜语的活动，提高幼儿的.语言表达能力。

1、通过水果的形状、颜色、用途等用具体的语言概括出水果
的特征。发展幼儿的观察、想象和思维能力。

2、通过教幼儿编谜语的简单方法，发展幼儿的语言表达能力。



3、鼓励幼儿敢于大胆表述自己的见解。

4、鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。

5、大胆地参与讨论，清楚地表达自己的观点与想法，发展求
异思维。

1、培养幼儿的语言表达能力。

2、用具体、形象的语言给水果编谜语。

实物：常见的水果苹果、香蕉、葡萄、桔子等。

挂件：水果宝宝。

课件：各种水果生长情况及相关知识的课件。

一、音乐律动：稳定幼儿情绪。

二、(看老师给小朋友带来了什么礼物!)出示实物水果：苹果、
香蕉、葡萄、桔子、葡萄等。激发幼儿的学习兴趣。

师:小朋友见过这些水果吗?在那里见到的?喜欢吃吗?请小朋
友说出他们的名字好吗?(有谁知道这些水果的家在哪吗?进一
步深入了解)

三、观看课件，了解各种水果的生长情况及相关知识。

请小朋友们说一说：你看到了哪几种水果?

你最喜欢哪种水果?

为什么喜欢它?

四、猜谜语(老师给小朋友带来了一个谜语请小朋友们猜一猜



它是谁?)

兄弟几个真和气，天天并肩在一起，少时喜欢穿绿衣，老时
都穿穿黄外衣。打一水果(桔子)

(“兄弟几个真和气”说明它不是单个的。“天天并肩在一
起”说明它是紧相连的。“少时喜欢穿绿衣，老时都穿黄外
衣说明果子不成熟时是绿的，成熟的时候是黄色的”)

五、教幼儿根据水果的形状、颜色、味道，创编谜语

1、请幼儿挑选自己喜欢的水果宝宝挂件，并藏起来。不让其
他的小朋友看到。

2、请小朋友用简单的语言为他喜欢的水果创编谜语，如：样
子像葫芦，身穿黄外衣。(鸭梨)

3、对创编有困难的幼儿适当给以帮助。

六、音乐《摘果子》活动结束

七、活动延伸：把今天学到的谜语带回家，让爸爸妈妈来猜。
看谁猜得快。

幼儿园语言活动水果屋教案篇五

一、直接进入主题，根据图意进行启发提问。

1、师：山羊伯伯开了一家水果店，我们一起来看看，有哪些
水果?

2、许多小动物来买水果，他们都买了些什么水果呢?又是怎
样拿回家的?请你们跟旁边的小朋友讨论一下，然后举手告诉
我。



3、我们先一起来看看小猴子他买了什么?用了什么动作拿回
家的?

——这个动作有个好听的词叫‘捧’，小朋友一起来说说，
我请你来学学‘棒’的动作，原来‘捧’就是用两只手托着
东西。我们一起来学学他。

4、师：再来看看小花猫买了什么水果?买了多少?用什么动作
拿回家的?

——有个好听的词叫‘一串’我们来说说。这个动作就
叫‘托’，小朋友也一起来说说。我请你来学学‘托’的动
作，原来‘托’就是把东西放在一只手的撑上。我们大家一
起来学学他。

5、师：来看看小刺猬买了什么水果?用什么动作拿回家的?

——我用小朋友熟悉的词来形容叫‘背’，我们一起来说说
看。我们一起来学学背的动作。

二、请小朋友讲述故事。

师：我们一起来讲讲这则故事吧!

三、给故事取名字。

师：我们来给这个好听的故事取个名字吧!听听谁取的名字最
好，使没听过故事的人一听就能知道故事的内容。

四、情境游戏《开超市》。

师：老师也开了一家超市，这个超市有个奇怪的规定，来买
东西时，要大声的讲完整句，要讲出怎样拿回家，不然就不
卖。



师：想来买的小朋友请举手。

(如：来买的小朋友没讲完整就叫其它小朋友一起说能不能买，
并对这个小朋友说“没关系，请先回去想好，然后再来
买”。)

师：老师超市的东西快卖完了，现在请小朋友帮我一起去进
货好吗!


